

游厚重古城 品人文魅力 赞潜力无限

海外华文媒体及香港豫商代表采风周口

□晚报记者 姬慧洋 文/图

本报讯 10月20日,香港《文汇报》、日本《中日新报》、美国《国际日报》等海外华文媒体组织高层及香港豫商联合会代表团(以下简称采风团)莅临我市采风考察(如图)。通过两天的走访,采风团对我市风土人情、自然人文景观及经济发展情况有了更真实的体验,并通过镜头、文字、影像详细记录了我市的新变化和大发展。

10月20日下午,采风团到市经济开发区部分企业进行了实地考察。在五得利集团周口面粉有限公司生产车间,采风团成员的目光被眼前的生产场景深深吸引。“一粒小麦串起一条产业链。从优质小麦到面粉,在周口五得利只用40分钟,这让我们极为震撼!”新西兰《信报》社长王浩女士说,“这是我第一次来周口,以前只知道周口是一个产粮大市,没想到这里的企业发展也是如此迅猛。这次来考察,我通过亲身经历,首先感觉周口是一个热情好客的城市,她有着巨大的潜能,相信周口的明天会更好。”

在伏羲故里淮阳,采风团领略了太昊伏羲陵的宏伟、独秀园的风韵和陈楚古街的厚重。在独秀园内,青龙戏珠、孔雀开屏、猛虎下山、鱼游龙宫、蝴蝶迎春、双狮把门等松柏



剪枝造型栩栩如生、惟妙惟肖,六角柏亭、绿廊迷津等造型逼真、巧夺天工,令采风团成员赞叹不已,纷纷拍照留念。香港《文汇报》

社长助理兼中原分社社长程相逢说:“我对周口十分熟悉,每一次来感觉都不一样。淮阳有着厚重的根文化,借这次机会,我们会

把周口、把淮阳推介到海外,让更多的海外华人认同根在淮阳。”

在之后的采风活动中,采风团成员重点关注我市的经济发展状况。在沈丘县的工业园区、产业集聚区里,采风团成员深入到公司、厂房进行全面了解。他们走进生产起重机、塔吊等重机械的河南郑起港机制造有限公司,看到厂区内塔吊林立、起落有致,挖掘机、运输车进出穿梭,忙碌不停,建筑工地现场热火朝天。参观过程中,香港豫商联合会副主席曹献杰说:“10年前我来过周口,这次故地重游,无论从市容市貌还是经济发展情况都让我觉得很震撼。通过两天的参观考察,我们普遍认为周口是一个热情好客的城市,是一个有着巨大发展潜力的城市,有投资空间。”

据悉,此次海外华文媒体及香港豫商代表周口采风活动,真实直接向海外华文媒体展示了周口独特的文化魅力和经济发展特色,也给周口走向海外、奔向世界提供了一次良好的机遇。

参与此次采风活动的成员包括香港《文汇报》、日本《中日新报》、美国《国际日报》等16家海外华文媒体组织高层,以及众品集团、香港欧能德集团等7家香港豫商联合会代表。

环保部:

8种环境违法行为 30天内按日计罚

本报综合消息 为配合“史上最严”的新环保法“动真格”,环保部近日发布按日计罚、查封扣押、限产停产、信息公开的4套具体办法,并在中国环境网上公开征集意见。8种环境违法行为纳入按日计罚,按日计罚的最大处罚期限为30天。

新环保法提出,排污者违法排放污染物,受到罚款处罚,被责令改正,拒不改正的,实施按日连续处罚,并授权地方性法规根据环境保护的实际需要,增加按日连续处罚的违法行为种类。

环保部发布的按日计罚征求意见稿,将具体分为8种情形:未批先建排污、未经环保验收或验收不合格排污、未取得许可证或与许可证不符的排污、通过暗管等逃避监管排污、超标超

总量排污、排放违禁污染物、违法排放倾倒工业废物及其他情形。

对新环保法中未具体规定的按日计罚期限,环保部的办法将其明确为“责令改正违法行为决定书送达排污者之日的次日起,至环境保护主管部门复查之日止”,复查期限为决定书下达后30日内。按日计罚的基数为环境违法行为的原处罚数额。

环保部有关负责人解释说,30天是根据具体的环境执法实践及考虑到企业压力设置的标准。该负责人进一步解读,送达责令整改书后,30天内环保部门随时可能复查,如果复查未整改,就按日连续处罚,如果改正则不进行处罚。

根据上述表述,如果环保执法人

员在复查最后期限,即第30天去复查,发现企业未整改,那么按日计罚的金额,就是原处罚金额乘以30天,这与此前的无上限有所区别。不过,按照办法的表述,未改正的,环保部还将在按日计罚的同时,作出新的整改书,进入新的按日计罚周期,多次复查仍拒不改正的,计罚天数累计执行。这样按日计罚的金额仍将大大超过单一的罚款金额。

环保部有关负责人表示,对已经整改的,但仍有违法排污行为的,将同时适用其他处罚。但对排污者在30天的整改期内认真整改,但在30天后继续排污的情形,环保部表示目前还只能依赖公众监督和举报。

(邹春霞)

百党岗村:
合作社带出
“无公害蔬菜生产基地”

□晚报记者 张攀

本报讯 “以前我们愁蔬菜卖不出去,白种不说还得亏上千元的肥料钱,如今有专车收购。现在我们种的无公害蔬菜质优价高,种一亩蔬菜比以前要多挣好几百元钱呢!”一谈起市农业局帮村里建立的无公害蔬菜生产基地,扶沟县大新镇百党岗行政村村民脸上乐开了花。

百党岗行政村下辖两个自然村,300户1300多人,以前村民发展意识不强,经济基础薄弱。摸清各个自然村的情况后,市农业局帮扶工作队结合农业工作实际,为全村3000多亩耕地进行了测土配方,并帮助村里申请了一个无公害蔬菜生产基地项目,指导村民组建了一个农民专业合作社,扶持培育了一批农村致富带头人,为百党岗行政村村民脱贫致富奠定了基础。

“我在村里的无公害蔬菜生产基地有11亩田地,每亩地有2000元收入。”村民郭长运告诉记者,无公害蔬菜生产基地建成后,他种上了西瓜和辣椒。今年,市农业局的同志又引进了油用牡丹种植项目,他立即提出申请,如今育苗工作已经开始,来年就能见到经济效益。

百党岗行政村党支部书记郭社会告诉记者,市农业局除了帮他们村建立无公害蔬菜生产基地外,还多方筹措资金,为村里安装照明路灯50盏、监控摄像头10台,新修了2.8公里的道路,并组织农技人员对全村60多名党员干部进行了培训,发放200多套农技读本和手册,使这些党员干部进一步开阔了眼界,增强了科技意识,为农业增产和农民增收打下坚实基础。

谈起下一步的工作,市农业局相关负责人介绍,他们将

继续对村民进行农业技术培训,鼓励引导村民围绕当地主导产业,做大做强蔬菜栽培产业。

